TECHNICAL DATA SHEET



PROTECT 800

PROTECT 800

ANTISPATTER FOR AUTOMATIC WELDING ROBOTS

CHARACTERISTICS

Base: Synthetic oil in water
Aspect: White emulsion
Viscosity at 25 °C: 30-100 cSt (brookfield)

Resistance to temperature: -5/ + 200 °C

Diluibility in: Water in all proportion

Odour: Odourless

Not flammable, Not toxic

It does not contain CFC, VOC FREE



PROTECT 800 can be used in closed place because it is not flammable. Thanks to its stable formulation, PROTECT 800 it is used also diluted in water. It has been developed for preventing the adhesion of the spatters on the nozzle of the automatic robot's torches. It can be use also to prevent the adhesion of the spatters on on the pieces to be weld. It is an high quality product, with excellent performance.

PROPERTIES

- High antispatter power
- Permits later surfaces treatments (painting, galvanizations, chromium-plating)
- Not flammable
- Odourless, not toxic
- Dilutable with water
- Easy to remove

DESCRIPTION

PROTECT 800 is a liquid antispatter used to prevent the adhesion of drosses and drops on the automatic welding.

INSTRUCTIONS OF USE

Spray with a gun or apply with a brush on the surface to treat or on the welding guns. It can be diluited in water until 1 to 10: for robot welders it is advisable to diluite the product 1:1 in water; for application with a pump it is possible to use the product pure or diluited 1:1 Shelf life of the product is 6 months.

PACKAGING

Drum of 5-25-50-200 kg Product Code 10650/50SY

Revision date 02.08.2016

The information and recommendations contained in this document is offered in good faith based on our current knowledge and belief accurate at the date of publication. Nothing herein is to be considered as a warranty, express or otherwise. In all cases, it is the responsibility of the user to determine the applicability of such information or the suitability of any products for their own particular purpose with local legislation and for obtaining the necessary certifications and authorisations. Siliconi Commerciale's sole warranty is that the products will meet its sales specification. The manufacturer cannot be held responsible in case of damages caused by incorrect use of the product.

® indicates a Registered TradeMarks of Siliconi Commerciale. All Rights Reserved.

SILICONI COMMERCIALE® Technical data- sheet





Siliconi Commerciale® SpA Via Francia 4, 36053 Gambellara (VI) ITALY Tel: +39 0444 649766 Fax: +39 0444 440018 email: info@siliconi.it www.siliconi.it